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Individual level – Sense of Danger
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Individual level – Trust in People & Groups
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Societal Resilience – Trust in State Institutions

15

11

21

25

17

8

11
10

23

25

20

8

0

5

10

15

20

25

30

Do not agree at
all

2 3 4 5 Completley Agree

Societal Resilience - Trust in Government, President and parliament, 
%,   2024

I believe that my government will make the right decision during a time of crisis

During crises society backs up the decisions of the Government, Parliament, President



31

25

43

52

34

26.0

57

62

42

27

23

25.0

44

57

68

47

41

61

68

35

31

51

70

72

68

49

12

7

10

5

6

6

7

7

6

6

6

7

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

National NGOs/CSOs

International NGOS (Red Cross, Gelbekite vaikus, etc)

Business

Media

EU

NATO

Government

Parliament

President

Police

Armed Forces

Riflemen/Paramilitary

Municipalities

Trust - Societal Resilience, %, 2024

No opinion Trust/ Strongly Trust/Trust More Do not trust/do not trust at all/Distrust

27

27

31

42

56

42

28

36

74

73

69

58

45

59

72

65

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Police

Armed Forces of Lithuania

Paramilitary:Riflemen/National Guard

LT NGOs, civic movements

Municipalities

EU

NATO

International NGOs

Trust in institutions in today's situation, %, 2023 

 Trust No trust

Societal Resilience – Trust in Institutions 



4 5

12

17

25

33

6 6

15

26 26

19

0

5

10

15

20

25

30

35

Strongly
Disagree

2 3 4 5 Strongly Agree

Individual Resilience
Future perception, %, 2024

Lithuania is my home, and I do not intend to leave my country (in the face of a crisis)

I am optimistic about Lithuania's future

7 7

17 18

22

29

7 7

18

27 26

15

0

5

10

15

20

25

30

35

1.Stronly
Disagree

2. 3. 4. 5. 6. Strongly Agree

Optimism about Future of the Country in the face of crisis, %, 
2023

Lithuania is my home & I have no intention to leave it. I am optimistic about the future of Lithuania.


	Slide 1: Public perceptions of Lithuania‘s resilience 2024
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7

